



ЗИСЛИН БОРИС ДАВИДОВИЧ (1928 - 2010)

18 декабря 2010 года на 83-м году жизни после тяжелой и продолжительной болезни скончался один из основателей современной анестезиологии и реаниматологии на Урале, доктор медицинских наук Борис Давидович Зислин.

Б.Д. Зислин родился 1 мая 1928 года в семье студента Пермского медицинского института Давида Михайловича Зислина, который впоследствии в Свердловске стал профессором, известным ученым терапевтом и профпатологом.

Борис Давидович был одним из первых врачей-анестезиологов в СССР, не просто свидетелем истории отечественной анестезиологии, а творцом самой этой истории. Он был соратником и близким другом проф. М.Л. Шулушко, организатором и руководителем (главный специалист Минздрава с 1967 по 1997 год) анестезиолого-реанимационной службы в Свердловской области, одним из основателей отечественной торакальной хирургии и фтизиохирургии.

Б.Д., как его звали в клинике Легочного центра, был неутомимым и пытливым исследователем самых сложных и острых проблем анестезиологии и интенсивной терапии. Его имя навсегда внесено в летопись отечественной медицинской науки и хорошо известно специалистам многих городов в России и за ее пределами. Научное наследие доктора медицинских наук Б.Д. Зислина – 9 моно-

графий, более 300 научных статей. Его вклад в науку был дважды отмечен премией Татищева и де Геннина. При его участии было защищено более 40 диссертаций. Огромные заслуги Бориса Давидовича как практического анестезиолога были отмечены званием Заслуженного врача России.

Борис Давидович был человеком совершенно исключительной, не только научной, но и житейской честности и порядочности. Он необычайно внимательно и тактично относился ко всем: к пациентам, сотрудникам, коллегам, научным оппонентам и ученикам, ко всем, с кем он общался. При этом он умел не только слушать, но и слышать собеседника, а круг и уровень его познаний в самых разнообразных областях профессии, медицины, жизни поражал. Борис Давидович, особенно в конце своей удивительной жизни, был похож на Ветхозаветного мудреца. Это впечатление усиливалось огромным и очень тонким чувством юмора, органически ему присущим.

Никогда и никому, из обратившихся к нему за помощью, – далеко не всегда медицинской – Борис Давидович в этой помощи не отказал и всегда делал всё, что мог.

Сегодня множество его учеников, давно уже сами ставшие учителями, бережно передают своим ученикам те искры любви к профессии, научной работе, честности и любви к людям, которые они получили в своё время от Бориса Давидовича. Самая чистая, тёплая и благодарная память навсегда сохранится в сердцах всех, кому посчастливилось работать и общаться с замечательным Человеком, Врачом и Учителем – Борисом Давидовичем Зислиным.

Редакция «Уральского медицинского журнала» выражает искреннее соболезнование родным и близким дорогого нам всем Бориса Давидовича. ■